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PREDICAÇÃO VERBAL E 

COMPLEMENTO VERBAL 

 
1. No trecho: “Se eu convencesse Madalena de que ela 
não tem razão… Se lhe explicasse que é 
necessário vivermos em paz…”, os verbos destacados 
são, respectivamente: 
 
a) transitivo direto, transitivo indireto, transitivo 
indireto. 
b) transitivo direto e indireto, transitivo direto, 
intransitivo. 
c) transitivo indireto, transitivo direto, transitivo 
direto. 
d) transitivo direto e indireto, intransitivo, transitivo 
indireto. 
e) transitivo direto, transitivo direto, intransitivo. 
 
2. Em “Se descobrissem a desmoralização que reina 
dentro de mim”, temos, respectivamente, verbos: 
 
a) transitivo direto e transitivo indireto. 
b) transitivo direto e de ligação. 
c) transitivo indireto e intransitivo. 
d) transitivo direto e intransitivo. 
e) intransitivo e intransitivo 
 
3.  A alternativa em que o verbo é transitivo direto. 
 
a) Comprei um terreno e construí a casa. 
b) Os guerreiros dormem agora. 
c) O cego não vê. 
d) João parece zangado. 
 
4.  “Sorvete Kibon decora sua cozinha. E dá nome às 
latas”.  Os termos destacados são, respectivamente: 
 
a) sujeito, objeto direto, objeto indireto 
b) objeto direto, sujeito, objeto indireto 
c) sujeito, objeto indireto, objeto direto 
d) sujeito, sujeito, objeto indireto 
e) objeto direto, sujeito 
 
5.  “O filho obedece-lhe.” O objeto indireto é: 
 
a) o. 
a) filho. 

c) obedece. 
d) lhe. 
e) obedece-lhe. 
 
6.  A alternativa que apresenta objeto indireto é: 
 
a) Parece que ela ainda não provou do bolo. 
b) Ela está ansiosa pela volta de seu irmão. 
c) É importante adquirir produtos originais. 
d) Acho que o rapaz já não mais vos considera. 
e) A direção necessitava de que todos desocupassem 
a sala. 
 
7.  Na oração “O alvo foi atingido por uma bomba 
formidável”, a locução por uma bomba formidável tem 
a função de: 
 
a) objeto direto  
b) agente da passiva  
c) adjunto adverbial 
d) complemento nominal. 
 
8. Assinale o que objeto indireto: 
 
a) A casa que você viu é minha. 
b) O homem que trabalha vence na vida. 
c) Que aconteceu com você? 
d) O cargo a que aspiras é nobre. 
e) O rapaz que chegou é meu conhecido. 
 
9. Em “Não eram tais palavras compatíveis com a sua 
posição“, o termo em destaque é: 
 
a) complemento nominal  
b) objeto indireto  
c) objeto direto 
d) sujeito 
e) agente da passiva 
 
10. Assinale a alternativa em que o verbo não é 
transitivo direto. 

a) Todos apreciavam o espetáculo. 
b) Visitaremos nossos amigos. 
c) Desejo tua felicidade. 
d) Maria servirá o jantar. 
e) A criança comeu pouco hoje. 
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GABARITO 

 

1. B 
2. D 
3. A 
4. A 
5. D 
6. E 
7. B 
8. D 
9. A 
10. E 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


